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Feuille d'exercices
Fonctions réelles

| Fonctions usuelles

Exercicel: Tracer la courbe représentative de la fonckien arccos cos.
Exercice2: Simplifierarctark+arctarg  arccos,/ 5% | arctangtX.

Exercice3: Simplifierarctara+ arctarb — arctanf‘_%a% pourab=# 1:
1. en dérivant;
2. en utilisant la trigonométrie.

Exercice4: Montrer quej = arctar; + arctan} = 4arctart — arctan,s,.

Exercice 5: Résoudre/3cosx — sinx < 1, arcsin‘g" + arcsin% = arcsirx, arcsinx —
arccox = 2arctan— 7.

n n n
Exercice6: Simplifier Z cosha-+kb), z sinh(a+kb), z kcoshkb.
K=0 K=0 K=0

Exercice7: [fonctions hyperboliques réciproques]
Soitcosh :[0, 4-co[— [1, +oo].

1. Montrer quecBEhest bijective. On notargcosha fonction réciproque. Exprimer
argcoshen fonction dén etv/x2 — 1. Calculer sa dérivée.

2. Soitargsinhla fonction réciprogue dsinh Exprimerarg sinhen fonction den et
VX241,

3. Soitx €] —1,1|. Exprimerargtanh en fonction ddn.

4. Soitx€] - 7, 5[. Montrer2arctantank = arctansinh®, argtanhsinx| =arg coshb%(.

Il Généralités sur les fonctions réelles

. . , . . 1+X
Exercice8: Calculer les parties paires et impairesxde %( sur]—1,1[.

Exercice9: Soitf : R — R la fonction définie parf (x) = cos3 +sin3. Montrer quef
est périodique et trouver sa plus petite période.

Exercice10: Soitl unintervalle borné.



1. Montrer que pour tout entier> 1 et tous réelx, y
n
X' —y'= (x—y) %X"y”‘k‘l.
k=

(On pourra introduire une suite géométrique.)
2. Montrer que la fonctiox — X" est lipschitzienne sur.
3. En déduire qu’une fonction polynémiale est lipschitzienne sur tout intervalle borné.

Exercicell: Déterminer les applicatiorfs: R — R qui vérifient pour toug, y € R

[F00 = FY)| = [x=yl.

1l Fonctions convexes

Exercicel2: Soienta, b > 1; Montrer queln %) > +/Inalnb.

Exercicel3: Soientx, Xo,...,X, des réels strictement positifs. Montrer que

n < (xa-- )% < X1+"~+Xn'
4+ 4 n

X
X

Exercice 14: Soitf une fonction deux fois dérivable s&, bornée et non-constante ;
Montrer gu'il existe deux réels ety tels quef”(x) f”(y) < 0.

Exercice15: [Inégalités de Holder et Minkowski]
Soientp,q €]1,+] tels ques +§ = 1.
1. Montrer quet — tP est convexe. En déduire I'inégalité de Holder :

kﬁ by < (z ak>% (kibg)a

ou lesay et leshy sont des réels positifs.

1
2. Montrer quet — (1 —tP)P est convexe suj0,1]. En déduire I'inégalité de Min-

kowski . s s
(Berer) <(54) + ()

ou ou lesay et lesby sont des réels positifs.
3. Montrer que pour toug, b > 0

(Appliquer la fonctionin.) Cas d’égalité ?



